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REGOLAMENTO

PROGETTO “AVVISO PER L’ACQUISIZIONE DI MANIFESTAZIONI DI INTERESSE DA PARTE DI PERSONE CON DISABILITA’ FISICHE, VISIVE,  E INTELLETTIVO RELAZIONALI INTERESSATE A PARTECIPARE AI CORSI DI AVVIAMENTO ALLE DISCIPLINE SPORTIVE PARLIMPICE PROMOSSI DAL COMITATO ITALIANO PARALIMPICO COMITATO REGIONALE UMBRIA PER L’ANNO 2024”

COS'È

Il Cip Regionale Umbria, per favorire la costruzione di un processo educativo sportivo nelle persone con disabilità offre un’efficace azione formativa di base ad ogni disabile, qualunque sia la sua condizione di partenza, tramite avviamenti per invalidi civili, a titolo gratuito, favorendo i più giovani. Il progetto promozionale è volto a promuovere il raccordo tra le Federazioni e le discipline sportive Paralimpiche tramite le loro realtà sportive sul territorio regionale, per favorire la nascita di nuove società sportive paralimpiche e per accrescere il numero delle persone disabili praticanti un’attività sportiva.

A CHI È RIVOLTO

Alla persona con invalidità civile, non assistita INAIL, non tesserata in nessuna società sportiva dell’Umbria, per la quale si richiede l’avviamento della disciplina scelta. L’utente non deve aver già effettuato un avviamento. 
DISPONIBILITÀ

I posti disponibili sono 10 in tutta la Regione. Verrà stilata una graduatoria in base all’ordine di arrivo e al raggiungimento dei 10 avviamenti stabiliti. Si informa che l’accoglimento della domanda, inviata dal soggetto, non dà certezza che il corso verrà effettivamente svolto, in quanto lo svolgimento dello stesso è subordinato alla disponibilità di una società paralimpica (affiliata ad un organismo riconosciuto dal CIP) e all’esito della graduatoria. Si rimanda all’art. 7 dell’Avviso per l’acquisizione di manifestazione di interesse.

REQUISITI

Gli utenti interessati devono essere in possesso di regolare certificato medico non agonistico o agonistico, quest’ultimo solo se l’utente ne è già in possesso. 
TIPOLOGIA DI DISABILITA’  

Per i Corsi di avviamento 2024 sarà prevista una ripartizione dei partecipanti, secondo tipologia di disabilità con l’obiettivo di garantire pari opportunità di partecipazione, come di seguito indicato:

•
50% dei corsi disponibili riservati ai disabili intellettivo relazionali; 
•
30% dei corsi disponibili riservati ai disabili fisici 
•
20% dei corsi disponibili riservati ai disabili visivi (ciechi/ipovedenti).
DESTINATARI  

I destinatari del presente avviso sono giovani con disabilità fisica, visiva (ipovedenti e non vedenti) sordi e intellettivo relazionale:

-
che non siano attualmente tesserati o non siano stati tesserati, nell’ultimo quadriennio, a una Federazione Sportiva Paralimpica, una Federazione Sportiva Nazionale Paralimpica, ente di promozione o associazione benemerita afferente alle discipline sportive paralimpiche che saranno praticate in occasione dei Corsi per quanto concerne le disabilità fisiche, sordi e visive (Ipovedenti e ciechi);

-
che non siano attualmente tesserati o non siano stati tesserati, nell’ultimo quadriennio, alla FISDIR (Federazione Italiana Sport Paralimpici degli Intellettivo Relazionali) per quanto concerne le disabilità intellettivo relazionale.

ETA’ DEI PARTECIPANTI 

L’età dell’utenza coinvolta sarà dai 6 ai 50 anni.

POSTI DISPONIBILI 

 5 posti riservati agli intellettivo relazionali; 

 3  posti riservati ai disabili fisici;
 2  posti riservati ai disabili visivi (ciechi/ipovedenti).
DURATA

Il progetto prevede percorsi sportivi della durata complessiva di:

10 ore complessive per le discipline del NUOTO, TENNIS TAVOLO, TIRO CON L’ARCO, CANOTTAGGIO, ATLETICA, TENNIS IN CARROZZINA/PADEL, SCHERMA
al termine delle quali verrà incentivato il tesseramento del destinatario, affinché l'attività sportiva prosegua, con benefici di medio-lungo periodo. 

Sarà cura del Comitato Regionale trovare una disciplina che sia in linea con le classificazioni delle Federazioni di appartenenza in base al tipo di disabilità e vicinanza al luogo di domicilio. 

RAPPORTO TECNICO/ASSISTITO

Il Corso deve essere individuale e il tecnico specializzato deve seguire personalmente l’assistito. L’eccezione si applica per gli sport di squadra e per le discipline che espressamente lo richiedano in base ai regolamenti.
Ogni lezione deve essere di almeno 45 minuti. 

Si precisa che, ai fini del conteggio delle lezioni, quest’ultime saranno calcolate sul numero degli incontri effettuati e non sulla durata degli stessi. 
AUTORIZZAZIONE CORSI DI AVVIAMENTO 

Il Comitato Regionale CIP autorizza il corso presso la società sportiva individuata, dopo aver verificato che la stessa sia regolarmente affiliata ad una FSP, FSNP, DSP, DSAP o Ente di Promozione Sportiva, Associazione benemerita riconosciuti dal CIP. 

I corsi saranno effettuati presso Società o associazioni sportive dilettantistiche che hanno sede operativa in Umbria.
Il corso inizierà solo dopo autorizzazione scritta del CIP Comitato Regionale Umbria, che sarà inviata all’indirizzo e-mail indicato dal partecipante richiedente nel rispettivo modulo, all’esito della graduatoria. 

RELAZIONE FINALE

Le società sportive che seguiranno i corsi dovranno compilare la relazione finale, che verrà fornita dal Cip Umbria, specificando le varie attività svolte con l’utente e il totale ore.
ASSICURAZIONE

Tutti coloro che parteciperanno ai corsi, saranno assicurati gratuitamente dal Cip, in modo da essere coperti dal punto di vista assicurativo.

ANNULLAMENTO DEL CORSO

Il corso si intende annullato se l’assistito dopo aver effettuato alcune ore nella disciplina prescelta, decide di tesserarsi presso una società sportiva, per partecipare ad una gara o per proseguire l’attività sportiva in modo continuativo o agonistico.

Se l’assistito non si presenta al corso senza giustificato motivo.

DOCUMENTI DA ALLEGARE ALLA RICHIESTA DI AVVIAMENTO  

Il soggetto richiedente dovrà inviare al CIP Umbria, tramite PEC, la seguente documentazione: 

1.
Modulo Manifestazione di interesse alla partecipazione ai Corsi 2024 (maggiorenni) A1);

2.
Modulo Manifestazione di interesse alla partecipazione ai Corsi 2024 (minorenni/incapaci) A2),

3.
Scheda disabilità;

4.
Informativa privacy partecipanti maggiorenni;

5.
Informativa privacy partecipanti minorenni/incapaci;

6.
Liberatoria foto/video/audio maggiorenni;

7.
Liberatoria foto/video/audio minorenni/incapaci;

8.
Classificazione FISDIR (per le disabilità intellettivo relazionali);

9.
Certificato Medico sportivo (non agonistico o agonistico solo se già in possesso) del soggetto 
            destinatario del corso; 

10.
Documento d’identità in corso di validità del soggetto richiedente l’avviamento; 

11.
Invalidità civile che comprovi la disabilità; 

Tutta la documentazione dovrà essere trasmessa, esclusivamente in formato PDF, obbligatoriamente all’indirizzo PEC umbria@postacert.comitatoparalimpico.it utilizzando esclusivamente un indirizzo PEC e indicando nell’oggetto il seguente titolo: “MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER LA PARTECIPAZIONE AI CORSI DI AVVIAMENTO 2024 PROMOSSI DAL CIP CR UMBRIA”.  Se la PEC non è intestata al soggetto richiedente, colui che invierà la documentazione dovrà riportare la seguente dicitura: “Si invia in allegato la Manifestazione d’interesse per conto di………..”.  Le richieste pervenute verranno protocollate e registrate con un numero progressivo di arrivo collegato alla data, giorno e all’orario di notifica, come risultanti dalla PEC.
Per informazioni inviare e-mail a: umbria@comitatoparalimpico.it oppure telefonare alla segreteria CIP UMBRIA dalle 09.00 alle 16.00 dal lunedì al venerdì allo 075/5057744.
Saranno prese in considerazione le domande presentate entro le ore 23:59 del 15 dicembre 2024.
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